
     

 

第１２号 平成 27年 2月 24日                         

 日頃から犀陵中学校の教育活動にご理解・ご協力をいただきありがとうございます。 

 昨年度３月開催した部活動運営委員会をスタートに、平成２７年度の部活動の運営の在り方について、

検討してきました。５月：スポーツ活動運営委員会の開催、７月：第１回アンケートの実施、１０月～

１１月：試行期間の実施、１１月：第２回アンケートの実施、２月：スポーツ活動運営委員会の開催、

そして、その間職員でも話し合い、検討してきました。ご多用の中、保護者の皆様には、貴重なご意見

をいただきましたことに感謝申し上げます。 

 平成２７年度の部活動の運営の方向については以下のとおりとしたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊朝の部活動を原則なしとし、始業を早め、活動時間を保証します。 

 ・大会前は、朝の部活動の実施も可としていく。 

 ・清流祭以降は、日没の関係もあるので、朝の活動を可とする部もある。 

 （詳細については、今後部活動顧問会で決定していきます） 

 

 

 

 

 

◇ 生徒の実態 

  〇明るく優しく、素直で言われたことはまじめに努力する生徒 

  〇生徒会活動等、意欲的に取り組もうとする生徒が増えてきた 

  〇犯罪につながる生徒指導的な事例が減ってきた 

  ▽持続力が無く、飽きやすい生徒 

  ▽思いを伝えたり、理解したりできにくい生徒 

  ▽学習に対して意欲をもたせ、学力を向上させる（全体のアップを図りたい） 

    ・授業に集中し、家庭学習をきちんとやる生徒とそうでない生徒の差が大きくなっている  

◇ 犀陵中学校のめざす生徒の姿【文武両道】 

  〇学ぶ意欲を持ち確かな学力を身につけた生徒 

  〇自他を大事にし、心豊かな思いやりのある生徒 

  〇安全な生活に心がけ、心身ともに健康な生徒 

 ＜課題＞ 

  ・学力向上と不登校状況の改善 

【めざす姿を具現するための取り組み】 

＊人権教育と生徒指導の視点を加えて 

１ 人間関係づくりを基にした学級づくり 

２ 学力向上につながる授業づくりや家庭学習 

３ 健康・安全に配慮した部活動 

【部活動の運営に関して考慮した点】 

〇家庭での時間（家族と過ごす時間、家庭学習の時間、体を休める時間）を確保する。 

〇部活動の時間を確保する。 

〇朝の時間にゆとりを持たせることは、生徒や教職員にとっても良い。 

 

 

 



【参考（一部抜粋）】 

☆ 部活動の運営に関するアンケート（７月実施）から 

  ①配布数 ５７６ 回答数 ２６４ （回答率 ４７％） 

  ②朝部活動がある日とない日での授業への取組みについて 

   〇あまり変わらない                  １０７人（４１％） 

   〇（どちらかというと）集中できない           ５４人（２０％） 

   〇（どちらかというと）集中できる             ６４人（２４％） 

  ③朝部活動がある日の家庭学習について 

   〇あまり変わらない                  １２３人（４７％） 

   〇（どちらかというと）よくできない            ４９人（１９％） 

   〇（どちらかというと）よくできる             ４３人（１６％） 

  ④朝の部活動について 

   〇どちらでもよい                    ４６人（１７％） 

   〇（どちらかというと）やらない方が良い         ５１人（１９％） 

   〇（どちらかというと）やった方が良い          １５４人（５８％） 

 

☆ 部活動の運営に関するアンケート（１１月実施）から 

  ①配布数 ５７６ 回答数 ２９２ （回答率 ５１％） 

  ②試行期間中の授業への取組みについて 

〇あまり変わらない                  １４９人（５１％） 

〇（どちらかというと）集中できない           １９人（ ７％） 

〇（どちらかというと）集中できる            １００人（３４％） 

③試行期間中の家庭学習への取組みについて 

〇あまり変わらない                   １５７人（５４％） 

〇（どちらかというと）よくできない           ２９人（１０％） 

〇（どちらかというと）よくできる            １０６人（３６％） 

④朝の部活動について 

〇どちらでも良い                      ７９人（２７％） 

〇（どちらかというと）やらない方が良い         ６０人（２０％） 

〇（どちらかというと）やった方が良い         １３４人（４５％） 

 

＊アンケート結果のまとめにつきましては、学校にもございますが、２月５日（木）スポーツ活動運営

委員会に出席された保護者の方もお持ちです。お気軽に教頭までお問い合わせください。また、部活

動の運営についての要望についても教頭までご連絡ください。 


